

Городская библиотека №3
Г. Киров Калужская обл.

**ПОДВИГИ,
КОТОРЫЕ НЕЛЬЗЯ ЗАБЫТЬ.
ГЕРОИ СОВРЕМЕННОЙ РОССИИ.**



АЛЕКСАНДР ПРОХОРЕНКО. «Русский Рэмбо» вызывает огонь на себя.

Имя Александра Прохоренко прогремело на весь мир в 2016 году. Профессию военного выбрал ещё в детстве. Окончив зенитное ракетное училище, затем с отличием Военную академию был назначен на должность передового авиационного наводчика в группу Сил специального назначения. В январе 2016 года был командирован в Сирию. На поле боя с исламистами, Александр в течение шести суток корректировал авиаудары наших самолетов по вражеским позициям.



Террористы любой ценой стремились его уничтожить. 17 марта, поняв, что попал в окружение противника, Александр принял непростое решение: выбирая между пленом и смертью, он без колебания вызвал огонь на себя. Вместе с ним были уничтожены и окружающие его боевики. За подвиг Александра прозвали «русский Рэмбо».

Александр Прохоренко присвоено высокое звание Героя Российской Федерации.

Весь мир узнал о его подвиге. Его именем названы улицы в Оренбурге и Грозном. В Смоленске на территории Военной Академии установлен бюст Александра Прохоренко.



***Марат Ахметшин.
«Один против 200 игиловцев».***

Марат Ахметшин родился в военном гарнизоне на Камчатке и с детства понимал, что жизнь посвятит служению Родине. После окончания Казанского артиллерийского училища Ахметшин отправился служить в Кабардино-Балкарию, где провел в общей сложности 8 лет, несколько раз выезжая в зону Грузино-Осетинского конфликта в Цхинвал. В 2016 году он принял решение отправиться в командировку в Сирию. 3 июня семье сообщили о гибели офицера. Сначала формулировка была сухой: "Погиб при выполнении боевой задачи в составе воинского контингента в Сирийской Арабской Республике". После добавили: подвиг, совершенный Маратом Ахметшиным, переоценить невозможно.



У игиловцев были танки и БТРы, а у него только автомат, три пушки и гранаты... И он дал бой. А стрелял он метко — смог подбить несколько танков и БТРов. Когда подоспела подмога и нападение отбили, его нашли еще живым. Он, весь израненный, держал в руке гранату без чеки, а вокруг горела земля. Видимо, хотел себя подорвать, если игиловцы приблизятся. Сослуживцы гранату бросили в сторону, чтобы взорвалась. Лишь тогда он потерял сознание и упал.





***Магомед Нурбагандов.
"Работайте, братья!"***

Магомед Нурбагандов служил юристом-консультантом ОВД по городу Каспийску Республики Дагестан. Его жизнь трагически оборвалась 10 июля 2016 года, когда Магомед с семьей отдыхал в лесу недалеко от селения Сергокала. На отдыхающих напали пятеро вооруженных человек.

Узнав, что Нурбагандов действующий сотрудник полиции, боевики потребовали, чтобы он призвал своих коллег оставить службу в органах. Но Магомед до конца остался верен присяге. Его последние слова были: "Работайте, братья!" После этого призыва он был застрелен. Видеозапись случившегося была обнаружена в телефоне одного из уничтоженных боевиков 7 сентября.



Подвиг Героя не был забыт. 21 сентября за мужество и героизм, проявленные при исполнении служебного долга, Магомеду Нурбагандову было присвоено звание Героя России.



ЕВГЕНИЙ РОДИОНОВ.
«Я так решил».



Евгений Родионов — рядовой Пограничных войск РФ. Погиб в первую чеченскую кампанию. После 100 дней плена обезглавлен боевиками 23 мая 1996 года (в свой день рождения) за отказ снять нательный крестик и принять ислам... В год с лишним Евгений был крещён, крестик, не снимая, стал носить будучи подростком. Мама была в смущении: "Над тобой в школе смеяться станут".- "Пусть, я так решил, и так будет".

После призыва в армию служил гранатомётчиком на 3-й пограничной заставе. 13 января 1996 года был направлен в командировку под командование Назрановского пограничного отряда, где, прослужив один месяц, попал в плен.



13 февраля 1996 года вместе с рядовыми Андреем Трусовым, Игорем Яковлевым и Александром Железновым Евгений Родионов попадает в плен к боевикам.

С первого дня 100-дневного плена, увидев на шее Жени Крест, бандиты пытались его "сломать", заставить принять их веру. Евгений категорически отказался. Его избивали. Твердили: "Сними Крест и будешь жить!" Евгений не снял нательного креста, чего требовали убийцы.



23 мая 1996 года Евгению как раз исполнилось 19 лет. Его вместе с остальными солдатами вывели в лес под Бамутом. Сперва убили друзей. Потом в последний раз предложили: "Сними Крест! Аллахом клянемся, жить будешь!" Евгений не снял. И тогда его хладнокровно казнили - но Крест снять не посмели...



Крестик Евгения был найден в могиле на его обезглавленном теле, а позже мать Евгения передала его в храм святителя Николая в Пыжах, где он хранился несколько лет в алтаре. Для многих Евгений стал символом мужества, чести и верности. Посмертно награждён орденом Мужества. 27 апреля 2016 в Москве на заседании круглого стола Изборского клуба было подписано обращение к Святейшему Патриарху Кириллу с просьбой запустить процесс подготовки канонизации воина Евгения Родионова.



ДАНИЛ САДЫКОВ.

«Жизнь яркой звёздочкой погасла».

Данил Садыков награжден орденом Мужества посмертно. Ему было только 12 лет. Орден за него получил отец – тоже Герой России, воевавший в Чечне. Все произошло в мае 2012 года в Татарстане. Маленький 9-ти летний ребенок уронил пластиковую бутылку в фонтан на бульваре Энтузиастов. Перевалившись через парпет, он упал в фонтан с водой, которая оказалась под большим напряжением. Вокруг было много гуляющих людей - все стали кричать, бегать, призывая на помощь, но ничего не делали.



Решился лишь один Данил. Он сумел вытащить ребёнка на бортик фонтана, но сам к тому времени получил сильнейший удар током. Вода оказалась под напряжением 380 вольт. За проявленный героизм и самоотверженность при спасении человека в экстремальных условиях 12-ти летний житель Набережных Челнов Данил Садыков удостоен Ордена Мужества посмертно. Так яркой звёздочкой взлетела и погасла жизнь Данила.





ЖЕНЯ ТАБАКОВ
«Настоящий мужчина»

Самый молодой герой России, настоящий мужчина, которому было всего семь лет. Награжден посмертно. Трагедия произошла вечером 28 ноября 2008 года. Женя Табаков и его 12-ти летняя сестра были дома одни. В дверь позвонил посторонний мужчина. Он представился почтальоном, принёсшим заказное письмо. Девочка, ничего не заподозрив, открыла дверь и позволила ему войти. Войдя в квартиру. Мужчина запер дверь, выхватил нож, схватил Яну, стал требовать деньги и ценности. На шум выбежал Женя и бросился сестре на помощь. Вор, только что вышедший из тюрьмы, заставил мальчика принести деньги, а сам потащил девочку в ванную и стал срывать с неё одежду. Женя бросился сестре на помощь.



Недолго думая, он схватил кухонный нож и вонзил его в поясницу грабителю. Тот взвыл от боли и ослабил хватку. Этим воспользовалась Яна, она сумела выбежать и стала звать на помощь. В ярости насильник и вор вырвал нож из спины, стал наносить удары по Жене. На теле Жени насчитали восемь колотых ран, не совместимых с жизнью. Вор сумел сбежать, но вскоре был пойман. Но до суда он не дожил. Сами заключенные судили его и привели приговор в исполнение. 1 сентября 2013 года во дворе школы, где в первом классе учился Женя Табаков, открыли памятник. На нём изображен мальчик, отгоняющий коршуна от голубки. Памятник - мальчику, отдавшему жизнь за честь своей сестры.





**Суламбек Сусаркулович Осканов.
*Отдать жизнь ради жизни других.***

Первый в истории современной России президентский указ о присвоении звания Героя России был подписан 11 апреля 1992 года. И первым, кто получил это звание, стал военный летчик, начальник Липецкого центра боевой подготовки, генерал-майор авиации - Суламбек Сусаркулович Осканов. Он совершил самый настоящий подвиг, ценой собственной жизни спас десятки жизней других – жителей поселка Хворостянка в Липецкой области, сумев увести падающий самолет подальше от их домов.



7 февраля 1992 года Осканов совершал тренировочный ночной полет на самолете МиГ-29, когда на пилотируемом им самолете отказала система управления. Отказ авиагоризонта в условиях плохой видимости приводит к огромной опасности – потере ориентации в пространстве. Наконец, облака закончились, но в ту же секунду стало ясно – внизу под крылом самолета светятся окна жилых домов, и в каждом счастливые и спокойные люди – женщины, дети, старики. Пары секунд понадобилось Суламбеку Осканову для принятия решения – он не стал катапультироваться, решив увести свой падающий самолет как можно дальше от людей. Самолет упал в 50 метрах от жилого дома, стоящего на окраине села. Летчик героически погиб, но никто из жителей поселка не пострадал.



**Алдар Цыденжапов.
Ценой своей жизни спас 300 человек.**



Матрос Тихоокеанского флота России Алдар Цыденжапов погиб 19-летним во время несения службы на эсминце "Быстрый". Осенью 2010 года он предотвратил крупную аварию – спас и сам корабль, и 300 членов экипажа. Утром 24 сентября, когда весь экипаж эсминца находился на борту и готовился к боевому походу из Фокино на Камчатку, в машинном отделении корабля вспыхнул пожар из-за замыкания электропроводки в момент прорыва топливного трубопровода. Алдар, заступивший на дежурство в качестве машиниста котельной команды, сразу кинулся перекрывать утечку топлива.





Около девяти секунд он находился в центре пожара. После устранения утечки смог самостоятельно выбраться из охваченного пламенем отсека, получив сильнейшие ожоги. Алдар и подоспевшие сослуживцы предотвратили мощный взрыв, который непременно последовал, если бы не успели отключить энергоустановки корабля. На кону была жизнь всех членов экипажа. В тяжелейшем состоянии матрос был доставлен в госпиталь. Врачи четыре дня боролись за его жизнь, но 28 сентября его не стало. Служить герою оставалось меньше месяца.

Указом президента России Алдару Цыденжапову присвоено звание Героя Российской Федерации посмертно.

Именем героя названы улицы, установлены мемориальные доски, памятники, имя Цыденжапова присвоено школе в Улан-Удэ.





Евгений Николаевич Парчинский. Герой – железнодорожник.

6 октября 1996 г. в 11 часов 25 минут в результате умышленных преступных действий неизвестного лица был приведён в движение тепловоз ТЭМ2-595; убедившись, что локомотив набирает ход, злоумышленник спрыгнул, а неуправляемый локомотив продолжил движение навстречу пригородному поезду под управлением машиниста Е. Н. Парчинского и помощника машиниста Ю. В. Задворных.

Когда диспетчер подняла тревогу, расстояние между составами составляло всего два километра. Времени на раздумья не было. Евгений и его помощник остановили свой поезд, отцепили локомотив и приняли единственно верное решение: использовать локомотив как таран, выехать навстречу товарному и принять удар на себя. Только так можно было спасти пассажиров. Неуправляемый тепловоз двигался со скоростью 120 км/ч. В результате столкновения оба локомотива восстановлению не подлежат. Машинист и его помощник остались живы, получив нетяжёлые травмы. Пассажиры поезда (более 200 человек) не пострадали; был предотвращён возможный взрыв расположенного неподалёку нефтепровода. За мужество и героизм, проявленные в экстремальной ситуации по предотвращению крушения пассажирского поезда Е.Н. Парчинскому присвоено звание Героя Российской Федерации с вручением медали «Золотая Звезда».



***Сергей Александрович Шрайнер.
«Обладатель крапового берета».***

Старший сержант МВД Шрайнер 26 мая 1997 года был призван на срочную службу. Все годы службы он служил в Чечне, был награждён как добросовестно выполняющий свой долг перед Отечеством на Дагестано—Чеченской границе пятью благодарностями. После окончания срочной службы остался служить по контракту. Являлся обладателем крапового берета. 14 июля 2000 года во время военной операции, он накрыл своим телом брошенную боевиками гранату и этим спас жизнь командиру и нескольким сослуживцам.

Посмертно Сергею присвоено звание Героя России.



**Роман Николаевич Филипов .
«Ас штурмовой авиации».**

**Российский военный лётчик, заместитель
командира эскадрильи -**

**Роман Филипов был асом штурмовой
авиации. 3 февраля 2018 года при
выполнении облёта зоны деэскалации
«Идлиб» (Сирия) для контроля режима
прекращения огня ведущий в паре
российский штурмовик Су-25СМ под
управлением майора Филипова вблизи
города Серакиб был сбит выстрелом из
ПЗРК.**



**Лётчик попытался удержать самолёт в
воздухе и доложил, что атакован ракетой,
после чего катапультировался. На земле
пилот попал в окружение боевиков и погиб
в последовавшем за этим бою:
отстреливаясь от нападавших из пистолета
Стечкина, был тяжело ранен, а затем
подорвал себя гранатой со словами «Это
вам за пацанов!»**

ДЕНЬ ГЕРОЕВ ОТЕЧЕСТВА

